PROVA PRATICA 3

TIPO TEST A

Domanda n. 1

La durata della procedura per l’igiene delle mani con soluzione alcolica è di:

A) 20-30 secondi;

B) 40-50 secondi;

C) 50-60 secondi;

D) nessuna delle precedenti.

Domanda n. 2

Gli assorbenti igienici, i pannolini pediatrici e i pannoloni rientrano:

A) tra i rifiuti sanitari che richiedono particolari modalità di smaltimento;

B) tra i rifiuti sanitari pericolosi a rischio infettivo;

C) tra i rifiuti sanitari pericolosi non a rischio infettivo;

D) tra i rifiuti sanitari non pericolosi.

Domanda n. 3

In caso di biancheria infetta il confezionamento avviene:

A) separatamente attraverso un sacco interno idrosolubile e un sacco esterno in polietilene;

B) separatamente attraverso un sacco di polietilene;

C) insieme a tutta la biancheria piana;

D) nessuna delle precedenti.

Domanda n. 4

Quali tra gli alimenti elencati sono consigliati alla persona con disfagia:

A) minestrina con pastina, alimenti fibrosi, frutta secca e minestrone;

B) frullati, budini, semolini e purè;

C) minestrina con pastina e purè;

D) minestrone, semolini e frutta secca.

Domanda n. 5

Nell’igiene genito - perineale della donna si deve procedere:

A) dalla regione pubica verso il perineo;

B) dalla regione pubica in modo circolare;

C) dal perineo verso la regione pubica;

D) la procedura è indifferente.

Domanda n. 6

Prima di eseguire il lavaggio dei ferri è necessario:

A) indossare guanti sterili;

B) indossare solo occhiali o visiera;

C) indossare dispositivi di protezione individuale previsti dal protocollo;

D) indossare un grembiule cerato.


Domanda n. 7

L’igiene del cavo orale non deve essere eseguita su pazienti:

A) in stato di coma vegetativo;

B) anziani portatori di protesi dentaria;

C) nei bambini in via di sviluppo;

D) nessuna delle alternative è corretta.

Domanda n. 8

La vaccinazione fa parte della prevenzione:

A) primaria;

B) secondaria;

C) terziaria;

D) nessuna delle alternative è corretta.

Domanda n. 9

Con una pressione arteriosa di 170/95 un individuo è detto:

A) anemico;
B) ipoteso;

C) iperteso;

D) normoteso.

Domanda n. 10

Per movimentazione manuale dei carichi quale, tra le seguenti posizioni, è quella più corretta per evitare danni al rachide?

A) piegare la schiena in avanti;

B) sollevare un carico flettendo le ginocchia;

C) inarcare la schiena ed afferrare un carico dall’alto;

D) ruotare la schiena mantenendo ferme le gambe.
Domanda aperta n. 1

Evacuazione della persona a letto con l’utilizzo della padella. Il candidato elenchi le macro azioni che adotta per posizionare correttamente e rimuovere l’ausilio utilizzato.
Domanda aperta n. 2

La medicazione a piatto di una lesione di continuo settica della cute rappresenta un’attività che può essere svolta in autonomia dall’Operatore Socio Sanitario. Il candidato indichi in modo sintetico la modalità procedurale che adotta per la detersione della lesione.
